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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 

Θέμα: Εξορθολογισμός ασφαλιστικής και συνταξιοδοτικής νομοθεσίας, ενίσχυση 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων και άλλες διατάξεις 

 

Η κυβέρνηση ανήρτησε σε δημόσια διαβούλευση σχέδιο νόμου με τίτλο: 

"Εξορθολογισμός ασφαλιστικής και συνταξιοδοτικής νομοθεσίας, ενίσχυση ευάλωτων 

κοινωνικών ομάδων και άλλες διατάξεις". 

Στην παράγραφο β του άρθρου 12 αυτού του κειμένου, αναφέρεται: "Καθιερώνεται ειδική 

εισφορά του προσωπικού που είναι ασφαλισμένο στα Μετοχικά Ταμεία των Ενόπλων 

Δυνάμεων, η οποία υπολογίζεται σε ποσοστό ένα τοις εκατό (1%) επί των τακτικών 

αποδοχών και πρόσθετων αμοιβών και αποζημιώσεων του προσωπικού αυτού και 

αποδίδεται υπέρ των εν λόγω Ταμείων". Η πρόβλεψη αυτή, αφαιρεί ένα ακόμη τμήμα του 

εισοδήματος των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, τη στιγμή μάλιστα που το κύμα 

ακρίβειας στα τρόφιμα, πετρέλαιο, βενζίνη, φυσικό αέριο, στους λογαριασμούς του 

ηλεκτρικού ρεύματος, αυξάνεται μέρα – μέρα. 

Η Πανελλαδική Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.) με έγγραφό της 

αναδεικνύει το πρόβλημα και ταυτόχρονα εκφράζει την έκπληξή της και τη μεγάλη 

αγανάκτησή της για τη σχετική νομοθετική πρωτοβουλία της κυβέρνησης, η οποία έρχεται 

σε πλήρη αντίθεση με τις διαβεβαιώσεις και τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού από το 

βήμα της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης. 

Πιο συγκεκριμένα, η Π.Ο.Ε.Σ. μιλά για συνεχιζόμενη έμπρακτη απέχθεια της κυβέρνησης 

προς τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, αφού για μια ακόμη φορά τους διαφοροποιεί 

πλήρως από τους λοιπούς εργαζόμενους, όχι όμως προς το καλύτερο, όπως οι 

στρατιωτικοί θα περίμεναν και φαντάζονταν, αλλά προς το δυσμενέστερο. Επιπλέον ζητά 

απ’ την κυβέρνηση, να καταργήσει τελείως την παραπάνω διάταξη στο υπό διαβούλευση 

νομοσχέδιο.  

Είναι φανερό ότι η κυβέρνηση συνεχίζει απροκάλυπτα πλέον τον εμπαιγμό των 

στρατιωτικών. Οι υποσχέσεις της και οι διαβεβαιώσεις της ότι στο ένστολο προσωπικό η 

κυβέρνηση οφείλει πολλά, παραμένουν κενά λόγια εντυπωσιασμού χωρίς στην πράξη να 

καλύπτονται βασικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν. Τα στελέχη αντιλαμβάνονται ότι όλα 

όσα εξαγγέλλει η κυβέρνηση είναι παραπλανητικά και αποσκοπούν στην εξαπάτηση και 

τον εγκλωβισμό τους, σε μια πολιτική, που στόχος της δεν είναι η ενίσχυση των λαϊκών 

οικογενειών σαν τις δικές τους, αλλά ο παραπέρα πλουτισμός της ήδη κατεχόντων. 

Επιπλέον αντιλαμβάνονται ότι η πολιτική που ακολουθεί η κυβέρνηση δεν έχει τίποτα 

διαφορετικό από την πολιτική που ακολούθησαν οι προγενέστερες κυβερνήσεις του 

ΠΑΣΟΚ και και του ΣΥΡΙΖΑ.  
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ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για την κατάργηση του 

χαρατσιού του 1% που επέβαλλε η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ το 2011 στα εισοδήματα των 

στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, με την καθιέρωση της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης 

υπέρ των Μετοχικών Ταμείων;  

 

Οι Βουλευτές 

Παπαναστάσης Νίκος 

Παφίλης Θανάσης 




